
 

VERBALE DEL 28 FEBBRAIO 2023 

 

L'anno 2023, il giorno 28 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 08:55 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Federico dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa, il vicepresidente Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i 

consiglieri Guaresi e Sala. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Colletti comunica che diversi cittadini lamentano il fatto che, durante le ore notturne i pali della 

pubblica illuminazione in via Messina Marine e Fondo Tinnirello sono spenti, mentre di mattina sono accesi. 

È intollerabile, in quanto sia per sicurezza che per garantire l’incolumità pubblica i pali dovrebbero essere 

accesi durante le ore notturne, pertanto chiede al presidente di attivarsi e fare risolvere al più presto questo 

inconveniente e ridare serenità ai cittadini. 

Il consigliere Lo Nardo dichiara che anche lei aveva notato questa anomalia e dall’Amg ha saputo che tutto 

questo è a causa dei testi di ronda che vengono effettuati per verificare se l’impianto è funzionante. 

Il Presidente Federico in ogni caso si farà carico di sapere dall’Amg se risolveranno questo grave problema 

per ridare serenità ai cittadini. 

Il consigliere Tusa informa che detto dai tecnici, vi sono due sezioni di linee elettriche pubbliche in parallelo, 

una funge da riserva, quando l’altra non funziona per vetustà. In ogni caso tutto questo è deplorevole e bisogna 

che l’Amg trovi una soluzione. 

Alle ore 09:15 esce il Presidente Federico per impegni istituzionali e presiede il vicepresidente Viscuso. 

Alla stessa ora entra il consigliere Guaresi. 

In merito all’articolo apparso su Palermo Today, relativo alle code già dalle prime ore dell’alba all’anagrafe, 

per il rilascio delle carte d’identità, il consigliere Tusa spera che si possa sistemare al più presto, in quanto si 

devono garantire servizi efficienti ai cittadini.  

Anche il presidente Viscuso e il consigliere Piazzese sperano che con l’aumento delle ore di molti 

dipendenti, si possano risolvere alcune di queste criticità e dare ulteriori risposte ai cittadini. Il consigliere 

Piazzese ricorda che l’Assessore Falzone lascia intendere che questo personale che ha avuto l’aumento delle 

ore sia tutto destinato alle postazioni decentrate, e visto che invece non sarà così non crede che i problemi si 

risolveranno nell’immediato. Lo stesso consigliere ricorda che in quest’Aula aveva chiesto all’Assessore di 

fare una ricognizione del personale in tutti i settori, ma gli esiti sembrano siano stati infausti e questo lo lascia 

dubbioso in quanto molto personale non è provvisto delle credenziali di accesso e pertanto non potranno 

ricoprire i lavori allo sportello. Pertanto suggerisce che il presidente scriva al sindaco asserendo che il 

consigliere Piazzese ritiene utile che si ritorni alla prenotazione telematica come durante il lockdown. 

Alle ore 09:25 entra il consigliere Sala. 

Il consigliere Guaresi si dispiace che ieri non era presente in aula quando si è approvata la mozione del 

consigliere Colletti e controfirmata da tutto il consiglio, avente per oggetto: Richiesta maxischermo per il 

concerto di Radio Italia del 30 giugno 2023 in Costa Sud, presso arenile in prossimità ex Bagni Petrucci. Spera 

che l’amministrazione possa portare avanti questa proposta con la dovuta sicurezza e che sia l’inizio di altre 

manifestazioni che si possano realizzare in Costa Sud. 

Il Presidente Viscuso legge la nota pervenuta dalla IV Circoscrizione inviata dal Presidente del Consiglio 

Comunale avente per oggetto: quesito su convocazione sessione di Consiglio Circoscrizionale prima che sia 

conclusa quella in corso, e segue ampia discussione. 

Infine si affronta la tematica inerente ai problemi della non potabilità dell’acqua, le maestranze dell’Amap 

stanno ancora effettuando gli scavi in quanto ancora non si è appurato da dove venga l’anomalia.  

 



 

Il problema è serio e le maestranze lavorano incessantemente per risolverlo, e stanno sostituendo tanti tubi 

fognari, in quanto con le acque inquinate si rischia la salmonella e la malaria.  Si stanno vagliando tante 

ipotesi, in quanto vi sono tante supposizioni e tra questi anche quella che il problema si è creato a causa delle 

vibrazioni del tram, ma ancora non si sa nulla di certo. 

Terminata la discussione, alle ore 09:50 il Presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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